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Шановні колеги! 
 

Радий вітати учасників 
ХІ Міжнародної науково-практичної 
конференції «Теорія і практика гасіння 
пожеж та ліквідації надзвичайних 
ситуацій». Цей захід щороку збирає 
фахівців, відданих справі боротьби з 
пожежами, надзвичайними ситуаціями та 
їх наслідками. 

Вважаю, що це чудова нагода для 
фахівців і науковців з різних країн не 
тільки обмінятися досвідом, новими 

напрацюваннями, досягненнями, відкриттями, а й ознайомитись із 
сучасною протипожежною, аварійно-рятувальною технікою, 
обладнанням та засобами пожежогасіння.  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у 
розвиток пріоритетної для України рятувальної галузі. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням 
актуальних теоретичних та практичних питань забезпечення 
цивільної безпеки, а саме: реагування на надзвичайні ситуації, пожежі 
та ліквідація їх наслідків; особливості створення та застосування 
протипожежної, аварійно-рятувальної та іншої спеціальної техніки; 
фізико-хімічних процесів розвитку та гасіння пожеж і ліквідації 
надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки; методи та засоби 
навчання як елементи системи забезпечення техногенної та 
пожежної безпеки. 

Зважаючи на актуальність винесених питань, переконаний, що 
фахові доповіді будуть сприяти розвитку науки і подальшому 
вдосконаленню якості підготовки здобувачів вищої освіти. 

Щиро вірю у продуктивність та насиченість творчої роботи 
науковців під час конференції, у те, що сформульовані пропозиції 
матимуть практичне значення для професійної діяльності фахівців 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я збереження життя 
та здоров’я громадян! 

 
 

Т. в. о. начальника Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України  
кандидат технічних наук, професор                                      Віктор ГВОЗДЬ 



~ 134 ~ 
 

УДК 614.841 
 

ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ ПНЕВМАТИЧНИХ РЯТУВАЛЬНИХ 
ПОДУШОК В УКРАЇНІ 

 
Дмитро ФЕДОРЕНКО, канд. істор. наук, 

Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України 
 

Пневматичні рятувальні подушки, куби життя, батути призначені для 
рятування людей з будівель в екстремальних ситуаціях. 

Світовими виробниками таким як VETTER, J.T.SCURLOCT, GSC, 
MILAGRO 2, MORATEX та рядом інших кампаній пропонуються пневматичні 
рятувальні подушки (safety air cushion) (далі – подушки) з різними 
характеристиками, що дозволяють здійснювати рятування людей з висот 
до 61 м (200 ft). 

В США та країнах Євросоюзу такі подушки є на озброєнні більшості 
пожежних департаментів, але відсутня достовірна інформація щодо 
статистики використання таких засобів рятування людей з висоти. 

Основу пневматичної рятувальної подушки, куба життя, батуту 
складає пневматичний каркас з прорезиненої зносостійкої тканини. 

Такі подушки є одним із засобом рятування людей з висоти, який має 
обмеження щодо його використання.  

Виробники подушок накладають обмеження щодо місць 
встановлення подушок та оточуючого простору (рівна поверхня під і 
навколо подушки, відсутність сторонніх конструкцій, рослин та інших 
предметів), технічного обслуговування під час експлуатації та після 
використання (випробовування та повірка уповноваженими особами). 
Необхідно врахувати, що обмеження накладені виробниками будуть значно 
зменшувати кількість ймовірних місць встановлення подушок навколо 
будівель та споруд. 

Обмеженням щодо застосування подушок є складність здійснення 
стрибку особою, що рятується, внаслідок боязні висоти, візуального 
зменшення геометричних розмірів подушки з висоти, наявність доволі 
жорстких та складних вимог щодо здійснення стрибка (потрапляння в 
центр подушки, правильне положення тіла у момент попадання на 
подушку, здійснення стрибка лише по одній особі з певним інтервалом 
часу), відсутність будь-якого досвіду щодо таких стрибків тощо. Все це 
становить суттєвий ризик для життя та здоров’я осіб, що рятуються. Для 
прикладу зауважимо, що горизонтальні розміри подушки, розрахованої на 
стрибки з висоти 61 метр складають 7,6 х 10,1 метри, яка з такої висоти 
буде візуально здаватись значно меншою. 

Вище викладені обмеження зумовлюють виключну винятковість 
використання таких подушок, лише у випадках, коли неможливо 
використовувати штатні засоби рятування з висоти (пожежні драбини, 
пожежні автодрабини, пожежні колінчасті автопідіймачі тощо). Відповідно 
така винятковість використання подушок зумовлює відсутність статистичної 
інформації щодо їх використання та випадків травматизму під час 
використання. Також в Україні дотепер відсутні сертифіковані моделі таких 
подушок. 



~ 135 ~ 
 

З огляду на інструкції по експлуатації даного виду обладнання 
необхідне проведення спеціального навчання особового складу, що 
експлуатує даний вид рятувального обладнання. 

Вбачається, що правила експлуатації подушок зумовлюють 
необхідність донести інформацію про правила рятування до осіб, що 
рятуються. 

В Україні відсутня нормативна база щодо використання подушок, і 
відповідно необхідна розробка регламентуючих документів щодо випадків 
та  порядку використання та експлуатації подушок і, відповідно внесення 
змін до діючих нормативних документів. 

 
ЛІТЕРАТУРА: 
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пожеж». 
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ОБҐРУНТУВАННЯ ДОСЛІДЖЕНЬ ЩОДО МОНІТОРИНГУ СИСТЕМИ 
ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗАСОБІВ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ  

ТА ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ПРОДУКЦІЇ 
 

Дмитро ХРОМЕНКОВ, 
Український науково-дослідний інститут цивільного захисту 

 
На цей час у рамках адаптації законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу (ЄС) і Світової організації торгівлі здійснюються заходи 
щодо прийняття і перегляду законодавства у сфері технічного регулювання і 
технічних регламентів на основі законодавчих актів ЄС, національних 
стандартів на основі європейських і міжнародних стандартів та переліків 
національних стандартів, застосування яких надає презумпцію відповідності 
вимогам технічних регламентів, що встановлюють вимоги до засобів 
цивільного захисту та вимоги пожежної безпеки до продукції. 

На сьогодні в Україні затверджено 82 технічні регламенти на 
продукцію та у 2018 році прийнято 2156 національних стандартів.  

У 2019 році розроблявся 51 технічний регламент і 5500 національних 
стандартів та інших нормативних документів. 

Разом з тим, у Європейському Союзі та Україні не прийнято окремого 
технічного регламенту щодо засобів цивільного захисту та пожежної 
безпеки продукції.  

З метою забезпечення оцінки відповідності засобів цивільного 
захисту, в  законодавчо-врегульованій сфері ДСНС України здійснюються 
заходи щодо прийняття Технічного регламенту засобів цивільного захисту. 


